

# 传输速度提高50倍 很多物品可接入网络 使用4G网络不用多掏钱

□ 本报记者 罗兰

移动通信消费将再次升级。在3G网络发牌不过4年后,近日国务院《关于促进信息消费扩大内需的若干意见》提出,根据企业申请情况和具备条件,推动内发放第四代移动通信(4G)牌照。这为我国主导的新一代移动通信技术——时分双工模式移动通信长期演进技术(TD-LTE)的网络建设和产业化发展,提供了绝好契机。

## 信息消费拉动GDP倍增

在科技日新月异的今天,信息消费对经济的拉动作用凸显。据统计,2012年我国信息消费规模已经超过1.7万亿元,拉动GDP增长0.64个百分点,拉动其他行业新增产出9300亿元。工信部电信研究院院长曹淑敏介绍,居民信息消费增长速度快,内生成长性高,关联范围广,带动质量高,相关测算表明,信息消费每增加100亿元,将带动GDP增长338亿元。

此次国务院决定尽快启动包括4G在内的信息消费建设,旨在拉动内需,推动经济转型,实现可持续发展。工业和信息化部副部长苗圩说,抓住有利时机,加快促进信息消费,既能有效拉动国内需求,催生新的经济增长点,又能提升和发展服务业,推动经济转型和民生改善,是一项既利当前又利长远、既稳增长又调结构的重大举措。

未来3年我国信息消费将实现三大目标:一是信息消费规模快速增长。到2015年,信息消费规模超过3.2万亿元,年均增长20%以上,带动相关行业新增产出超过1.2万亿元;二是信息基础设施显著改善。到2015年,适应经济社会发展需要的宽带、融合、安全、泛在的下一代信息基础设施初步建成,城市家庭宽带接入能力基本达到每秒20兆比特(Mbps),农村家庭宽带接入能力达到4Mbps,行政村通宽带比例达到95%;三是信息消费市场健康活跃。

## 将使企业消费者受益

据专家介绍,作为第四代移动通信技术,4G与3G的最大区别在于数据传输速率,4G最大数据传播速率为100Mbps,而3G最基本版本速率只有2Mbps。此外,4G还能传输高质量视频图像。在国外,4G已商用多年。进入4G时代,我们身边很多物品都有可能被接入网络,周围将形成一个智能的综合性网络。

4G广泛运营将使国内外电信设备生产商、提供4G手机的移动电话厂商,以及

国内互联网行业受益匪浅。中国信息经济学会理事长杨培芳表示,当前中国有13亿人,手机数量已经达到11亿,有可能达到12亿,4G发展的空间是巨大的。实验显示,技术已经不是问题。在4G发展中,如能对中国的知识产权倾斜多一些,这对中国企业来讲是一个千载难逢的机遇。

中国移动数据部副总经理刘昕指出,4G的发展会给网络基础设施、终端设备、各项应用提供大量机会。同时消费者会得更爽、更快、更多、更方便。

据悉,中国移动、中国电信已相继开展TD-LTE网络建设,中国联通最近也明确表示投资50亿-100亿元建设TD-LTE试验网。

对消费者而言,4G不仅使用更便捷,费用估计也不会更高。“4G不仅不会比

3G贵,在很多方面还要便宜很多。”独立电信行业分析师付亮表示,“2G到3G的时候,流量从几元一兆降到几毛钱一兆,估计4G时代会降到几分钱一兆。”杨培芳认为:“技术就像集成电路,18个月功能翻一番,价格也降一半,趋势不会变。我认为不会增加老百姓成本。”

## 鼓励民资进入电信业

尽管4G牌照发放在即,但整个业务进入商用并非万事具备。据工信部有关负责人介绍,目前我国4G网络建设有两个短板,一是基站建设相对滞后,二是终端产品比较缺乏。最大的瓶颈在终端,终端的瓶颈在芯片,芯片的主要瓶颈在多模。

为推动4G等信息消费发展,工信部赛迪智库信息化研究中心副主任杨春立建议,一要推进城镇光纤到户和行政村宽带普及服务,提高宽带普及率和光纤入户率。二要加大宽带应用创新和示范,在产业发展、社会管理和公共服务等重点领域开展特色应用试点示范。三要加大督察。四要支持具有自主知识产权的3G和4G技术发展。

国务院还出台了支持信息消费的相关政策,比如清理涉及信息消费的行政审批事项,降低互联网企业设立门槛;对互联网、软件企业给予税收等方面优惠;融资上优先支持互联网小微企业;鼓励和支持民间资本进入电信业;在有条件的地区开展信息消费试点示范市(县、区)建设等。

## 京城股份制银行上调存款利率



在中国人民银行开放金融机构存款利率浮动区间政策鼓励下,京城部分股份制银行开始纷纷调整自有存款利率。存款利率浮动区间正式放开,意味着我国利率市场化改革迈进重要一步。图为8月15日,北京光大银行内的理财产品宣传单。 樊甲山摄(中新社发)

## 新疆吐鲁番开始采摘葡萄



进入8月,素有“最甜蜜之地”的新疆吐鲁番市迎来葡萄成熟的集中期。大量农户开始采摘葡萄,一些内地客商也到此收购葡萄。据吐鲁番市提供的数据,2013年全市葡萄种植面积25.36万亩,总产量约为44万吨。图为农户在摘无核白葡萄。 新华社记者 赵戈摄



## 小微企业贷款 有了「绿色通道」



8月15日,山东临沂市郯城县农村信用合作联社在23个基层网点开通了小微企业贷款“绿色通道”,设立贷款咨询专柜,为小微企业提供“优先办理、限时放贷”等系列服务,同时开通小微客户咨询热线,及时解决客户贷款和政策疑难,帮助小微企业缓解融资难问题。

房德华摄(新华社发)

# 采用波段操作思路 关注新兴热点板块 股市年内存在结构性机会

□ 本报记者 周小苑

## 市场观察

近期,股市大盘围绕2000点一线反复震荡,呈现出不上不下的牛皮市行情。对此,专家认为,宏观经济形势尚未走稳以及投资者对市场缺乏信心使得股市仍处于反复震荡的过程。下半年股市存在反弹机会,但是反弹高度有限,投资者应该紧跟政策导向,抓住“稳增长”、“调结构”带来的结构性投资机会。

## 股市反复震荡缺信心

对市场呈现典型的牛皮市行情,北京科技大学管理学院经济贸易系主任何维达对本报记者表示,反弹不能持续的重要原因就是投资者对股市没有信心,尤其是对股市供求矛盾的担忧,因为股市有两只靴子至今没有落地:一个是IPO重启,另一个是国际板。

何维达表示,从去年10月份关闭IPO窗口后到现在已经10个月了,这么长时间里已经有800多家公司在排队,一旦他们都上市,对股市来说就相当于洪水猛兽,将加剧股市供求矛盾。虽然IPO重启时间不断推后,但是目前仍不知道具体时间,而证监会显然应该明确这个时间,比如说9月、10月份会重启,那么股民就会形成一个下跌的预期,等到真正重启之后反而不会大幅下跌。如果重启时间横梗两可,就会给机构反复炒作这一话题提供了借口。同样,国际板现在也没有明确给出时间表,而这一点也应该尽快明确。

“最近半年的股市行情总体上表现为一种结构性行情。”财经评论员皮海洲认为,大盘下跌,反映出来的是以上证指数为代表的主板公司中以传统产业与周期性行业为主体的上市公司股票的走势。而创业板上涨,反映出来的是以新兴产业为主体的中小企业的走势。因此,从一定程度上来说,大盘与创业板的这种分化走势,也是宏观经济调结构政策在资本市场中的表现。

## 未来可能还会反弹

尽管中国股市尚不能称之为“经济的晴雨表”,但是宏观经济形势的发展仍然对市场产生了重要影响。随着近期公布的7月份经济数据显示出经济回暖的迹象,股市是否也会顺着这一趋势打破当前的拉锯行情继续上行呢?

对此,大部分专家仍表示谨慎乐观的态度。何维达认为,下半年股市肯定还会有反弹,但是幅度不会很大,可能会在2250点附近。他表示,宏观经济形势、微观经济表现、上市公司业绩以及市场供需矛盾都是决定A股市场未来是否好转的因素。尤其是中国经济仍然要保持稳定的增长,如果GDP跌破7.5%,将对股市形成打击。

“8月份以来,投资环境出现了明显的改观,看多后市的人逐步增加。”申银万国证券市场研究总

监桂浩明认为,相关的统计数据表明实体经济正在走出最为困难的阶段,探底企稳的迹象也已十分明显。虽然经济还没有真正复苏,但这已经可以改变投资者对于后市一度过于悲观的预期,而这正是近阶段股市得以反弹的主要因素。

但是,桂浩明强调,如果就此认为指数向上突破后会长期驱直入就不符合实际了。他表示,鉴于大环境的好转,此轮股市上涨还将延续。时间上可能一直持续到9月份,期间大盘能够保持震荡上行的格局,股指存在触摸2250点至2300点一线的机会。

## 市场存在结构性机会

然而,展望下半年,中国经济将在“稳增长、调结构、促改革、惠民生”中运行,股市的结构性机会也蕴藏其中。在经济增长放缓及经济结构调整的大背景下,股市虽然很难出现趋势性上涨机会,但结构性的局部行情仍将持续。

桂浩明认为,在经济景气度不高、资金供应不足以及政策支持发展新兴产业和推动结构调整的背景下,传统周期性行业就很难有大的发展空间,相反不断出现的各类题材使得股市热点频出。于是,大盘蓝筹股的行情较为清淡,而中小市值成长股却有很好的表现。

专家建议,投资者不妨根据“区间管理”的思路,寻找股市中的一些结构性投资线索。可关注“调结构”所带来的节能环保、消费、信息、生物等为代表的新兴产业板块投资机会,以及“稳增长”带来的铁路投资、棚户区改造及城市基础设施投资等板块的投资机会。

不过,对于投资策略,专家仍然建议投资者保持谨慎,震荡市或是近期大盘走势的主旋律。因此,短线波段

操作就成为比较适用的一种操作策略,同时还要注意适度降低盈利预期,在趋势性机会缺乏时要注意仓位控制,可紧跟政策和信息导向,阶段性把握市场结构性投资机会。



新华社发



## 声音

### ●中国仍是驱动全球经济引擎

中国在宏观政策、产业政策和社会政策领域的改革将形成一个良性循环,并产生持久收益。在减少依赖财政、货币政策刺激和转变经济发展方式两方面取得突破后,中国仍将是驱动全球经济的强大引擎。

——国际货币基金组织驻华代表处副代表穆尔塔扎·赛义德说。

### ●上海自贸区将用开放促改革

建立上海自贸区更多的意义在于从改革的角度去盘活存量。上海作为一个对外开放的窗口,有建设国际金融中心的基础,拥有巨大的存量资源。通过建设上海自贸区的尝试来重新对接全球,用开放来促进改革,能够成为拉动

经济增长的新动力。

——交通银行金融研究中心高级宏观分析师唐建伟认为。

### ●互联网金融是发展之必然

互联网金融是电子商务发展的必然结果。去年,中国电子商务交易额已经突破了8.1万亿元,网络零售额突破1.3万亿元,同比增长超过60%。除信息流、物流外,资金流也是电子商务发展的要素之一。

——商务部电子商务和信息化司副巡视员聂林海认为。

### ●经济企稳助推大宗商品市场

近期中国宏观经济的企稳向好,助推大宗商品市场呈多头“小时代”。铜、铁矿石等资源产品的进口量大幅增加,一定程度上表明国内企业趁着价格低迷,大量抄底国际大宗商品,积极为后续稳增长措施备战。

——申银万国宏观分析师李慧勇表示。(王恺文辑)